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Weltdiabetestag

14 November



Vorlage Anschreiben zur Beleuchtung von Monumenten und Gebäuden
[NAME UND ANSCHRIFT]
Sehr geehrte/r [ANREDE, TITEL UND NAME DES EMPFÄNGERS],
hiermit möchte ich Sie im Namen [VON/DER NAME IHRER ORGANISATION] um Unterstützung und Genehmigung bitten, anlässlich des Weltdiabetestages am 14. November [DAS RATHAUS UND/ODER EIN ANDERES GEBÄUDE] blau beleuchten zu lassen.
Diabetes ist weltweit eine der wichtigsten Ursachen für Erblindung, Nierenversagen, Herzinfarkt, Schlaganfall und Amputationen. Die Zahl der Menschen mit Diabetes ist über die vergangenen 30 Jahre erheblich gestiegen. 1985 gab es weltweit schätzungsweise 30 Millionen Menschen mit Diabetes. Etwas mehr als ein Jahrzehnt später gingen Experten bereits von über 150 Millionen Diabetikern weltweit aus. Heute, so die Internationale Diabetes-Föderation und die Weltgesundheitsorganisation, beläuft sich die Zahl der an Diabetes mellitus Erkrankten weltweit auf über 250 Millionen. Experten gehen davon aus, dass diese Zahl bis 2025 380 Millionen erreichen wird – sofern es nicht gelingt, effektive Programme zur Prävention und Kontrolle zu implementieren. 

[Fügen Sie hier einen Absatz über die nationale und/oder regionale Bedeutung von Diabetes ein. Entsprechende Daten können Sie dem IDF Atlas entnehmen. Rufen Sie hierzu die Internetseite www.eatlas.idf.org auf und klicken auf die Landkarte.]
Der Weltdiabetestag, der jährlich am 14. November begangen wird, wurde – aus Besorgnis angesichts der weltweit zunehmenden Bedrohung durch Diabetes – von der Internationalen Diabetes-Föderation (IDF) und der Weltgesundheitsorganisation (WHO) erstmals 1991 ausgerufen. Seit 2007 ist der Weltdiabetestag auf der Grundlage der UN-Resolution 61/225 ein offizieller Tag der Vereinten Nationen. Die Resolution fordert alle Mitgliedstaaten auf, den Weltdiabetestag zu begehen und Maßnahmen zur dringend erforderlichen Aufklärung und Sensibilisierung der Öffentlichkeit zu ergreifen, um der sich ausweitenden Diabetesepidemie zu begegnen.
Der Weltdiabetestag vereint jährlich Millionen von Menschen in mehr als 160 Ländern, um den Diabetes in den Blickpunkt der Öffentlichkeit zu rücken. Hierzu organisieren verschiedene Organisationen aus dem Diabetesbereich und engagierte Einzelpersonen eine Vielzahl von Veranstaltungen auf nationaler wie regionaler Ebene. Im vergangenen Jahr ist es in internationaler Zusammenarbeit gelungen, in aller Welt Kulturdenkmäler und Gebäude blau erleuchten zu lassen, um auf den Weltdiabetestag aufmerksam zu machen. Erstaunliche 1107 Monumente erstrahlten am Weltdiabetestag in Blau. Die vollständige Liste aller teilnehmenden Gebäude finden Sie anbei.
In diesem Jahr, so hoffen wir, werden sogar noch mehr Gebäude am Weltdiabetestag blau beleuchtet. Wir würden uns sehr freuen, wenn wir das [NAME DES GEBÄUDES] oder ein anderes Wahrzeichen der Stadt ebenfalls zu den teilnehmenden Monumenten zählen dürften. 

Wir hoffen, dass Sie sich der Kampagne anschließen, und freuen uns auf Ihre baldige Antwort.
Mit freundlichen Grüßen
[IHR NAME & TITEL]
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